

„Eseróčka“ se dočkají pomoci. S podmínkami

LENKA JANČAROVÁ

PRAHA Malé společnosti s ručením omezeným se možná brzy dočkají finanční podpory ze strany státu. Vyplývá to z návrhu zákona, který předložilo ministerstvo pro místní rozvoj. Na malá „eseróčka“ bez zaměstnanců se totiž nyní nevztahuje žádný z programů určených ke zmírnění dopadů opatření kvůli koronaviru. Domáhají se tak pomoci, na kterou podle stanovených podmínek nemají právo.

„Jsem jednatelka a z hlediska pracovního poměru i zaměstnanec na straně jedné a zaměstnavatel na straně druhé. Žádné další zaměstnance nemám,“ řekla LN Ivana Jurášková, majitelka cestovní kanceláře DaNi Tour ve Velkých

Bílovicích. Její příjmy jsou v současné době na nule z důvodu vládních opatření. Cestovní ruch je navíc ze všech oborů podnikání zasážen nejvíce.

Jurášková se proto rozhodla, že zažádá o podporu z programu Antivirus neboli kurzarbeit. „Úřad práce to ale zamítl. Když jsem žádala vysvětlení, na základě čeho mi nebyla kompenzace přiznána, dostala jsem krátkou odpověď. Vysvětlují to jako střet zájmů, protože ve společnosti figuruji zároveň jako zaměstnanec a zaměstnavatel,“ uvedla. Nevztahuje se na ni logicky ani podpora pro osoby samostatně výdělečně činné (OSVČ).

Podle návrhu ministerstva pro místní rozvoj by se mohla majitelka cestovní kanceláře brzo dočkat pomoci. Na jednorázový příspě-

Bonus pro s. r. o.

■ Malé společnosti s ručením omezeným by mohly získat stejnou podporu jako živnostníci (OSVČ), tj. **500 korun za každý den od 12. března do 8. června.**

■ Na bonus by měla mít nárok společnost s nejvíce dvěma společníky, ale **bez zaměstnanců.**

■ Podmínkou je obrat loni aspoň **80 tisíc korun** nebo nejméně **20 tisíc** za první kvartál letos.

■ Nárok nemají nespolehliví plátcí daní, firmy dlužící na povinných odvodech, ty, které už nějakou formu pomoci dostaly, společnosti v úpadku či v likvidaci a žadatelé s trvalým pobytem mimo ČR.

.....
Zdroj: MMR

vek 500 korun denně by měly dosáhnout i malé firmy s ručením omezeným, jež v důsledku dopadů koronaviru nemohly úplně nebo částečně vykonávat svou výdělečnou činnost. Vyplacen by jim měl být zpětně za období od 12. března do 8. června.

„Zapomněli na nás“

O záměru podpořit eseróčka informovala minulý týden na sociální síti také ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová. „Malá eseróčka bez zaměstnanců jsou jedním z posledních podnikatelských segmentů, který ještě nebyl cíleně podpořen. Ve středu předložíme na vládu stejnou podporu jako pro OSVČ, to znamená 500 korun za den, počínaje 12. březnem. Program připraví

ministerstva pro místní rozvoj, financí a průmyslu a obchodu,“ napsala Dostálová na Twitteru. Stejný text sdílel také ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček.

Podle Asociace malých a středních podnikatelů by se mohl vzta- hovat na jedno- až tříčlenné společnosti. Návrh ale hovoří maximálně o dvou společnících bez zaměstnanců. Podnik zároveň nesmí být v úpadku nebo v likvidaci.

Žadatel musí čestným prohlášením doložit, že mu koronakri- ze způsobila ztráty. Další podmínkou je mimo jiné také obrat v loňském roce alespoň 80 tisíc korun nebo v prvním kvartálu letošního roku 20 tisíc korun. Vláda tuto podporu v pondělí projednala a zatím odložila na čtvrtěční jednání.

Smůlu mají i jednatelé, kteří nemají sami se sebou uzavřenou pracovní smlouvu. Ani ti tudíž nemají nárok na podporu z programu Antivirus. Jako třeba Jaroslav Masnica, jenž v Praze provozuje únikové hry. Ty musel z důvodu vládního nařízení uzavřít jako jeden z prvních.

„Já jsem jednatel a mám ještě společníka, který ale nemá žádnou jinou funkci. Nemám žádné zaměstnance. V současné době jsem na ošetřovněm a starám se o děti. Bez toho bych byl v pasti. Jsem prakticky ve stejné situaci jako OSVČ, akorát mám jinou právní formu. Takže nemám nárok na pomoc. Zdá se mi, že ti nejvyšší na mě zapomněli,“ řekl LN Masnica. Dodal, že nejvíce mu vadí nedostatek informací.